
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van LOES VANDROMME
datum: 5 juni 2023

aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Beschermde monumenten in provinciale eigendom  -  Erfgoedpremies

De Vlaamse provincies hebben momenteel samen een 50-tal beschermde monumenten 
in provinciale eigendom. Provincies konden in het verleden, net zoals de gemeenten, 
particulieren en andere eigenaars, een aanvraag indienen voor erfgoedpremies voor hun 
beschermd erfgoed. In 2013 werd dat in het nieuwe Onroerenderfgoeddecreet geschrapt 
met uitzondering van de kathedralen en het beschermd erfgoed in Bokrijk. 

Dat lijkt een schending van het gelijkheidsbeginsel, maar vormt ook een belemmering 
voor de provinciebesturen om hun voorbeeldfunctie inzake erfgoedbeheer te vervullen.

Het gaat bovendien over amper een 50-tal monumenten, wat neerkomt op 0,44% van 
het totale beschermde bestand. Het vermijdt bovendien dat provincies parallelle en 
arbeidsintensieve structuren zouden moeten creëren om alsnog aanspraak te kunnen 
maken op erfgoedpremies.

1. Waarom werd deze mogelijkheid voor de provincies in 2013 geschrapt uit het 
Onroerenderfgoeddecreet?

2. Is de minister van plan om de Vlaamse provincies opnieuw in te schrijven als 
mogelijke begunstigde voor erfgoedpremies in het Onroerenderfgoedbesluit, artikel 
11.1.1., 3°? Waarom wel of niet?



MATTHIAS DIEPENDAELE 
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 434 van 5 juni 2023
van LOES VANDROMME

1. Het verslag van de Vlaamse Regering bij het Onroerenderfgoedbesluit van 16 mei 2014 
biedt geen uitsluitsel over de beweegredenen van de toenmalige Vlaamse Regering om 
de Vlaamse provincies niet langer als premiegerechtigde partner te erkennen.

2. Ik heb de onroerenderfgoedpremieregelgeving fundamenteel bijgestuurd in een vroeg 
stadium van deze regeerperiode om redenen die uitvoerig zijn gemotiveerd in mijn 
beleidsnota en opeenvolgende beleids- en begrotingstoelichtingen. Het nieuwe 
premiesysteem is nauwelijks twee jaar geleden in voege getreden. Nieuwe bijsturingen 
zijn pas aan de orde na een nieuwe evaluatie ten gronde, en logischerwijze pas wanneer 
de nieuwe regelgeving voor een relevant lange periode is toegepast. 


